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Institutul de Lingvistică al Academiei Române „Iorgu Iordan – Alexandru Rosetti” şi 

Facultatea de Litere a Universităţii din Bucureşti organizează un atelier dedicat definitelor 

speciale, demonstrativelor şi pronumelor, în cadrul Celui de-al 24-lea Colocviu Internaţional 

al Departamentului de lingvistică.  

 Vă invităm să trimiteţi propuneri pentru prezentări de 20-25 de minute (+10-5 minute 

pentru discuţii) pe orice subiect legat de semantica şi sintaxa diferitelor tipuri de expresii 

definite, în particular a demonstrativelor şi pronumelor definite (personale şi demonstrative). 

Subiectele de interes includ: 

• distincţiile între diferite tipuri de expresii definite, care pot fi reflectate în distribuţie 

sau semantică (a se vedea, de pildă, posibilitatea ocurenţei în poziţia de predicat, v. 

Cheng et al. 2017, folosirea articolelor cu vocative sau numele proprii, definite 

„slabe” în sensul lui Carlson & Sussman 2005) sau în folosirea unor forme speciale 

de articol (existenţa a două articole definite sau a unei diferenţe între marcare cu 

articol şi lipsă de marcă explicită a fost observată în numeroase limbi, vezi Schwarz 

2009, 2019, Ortmann 2014, Bernstein et al. 2021) 

• analiza demonstrativelor: cum diferă ele de articolul definit din punct de vedere 

semantic şi care sunt argumentele sau consecinţele sintactice ale diverselor analize; 

în literatura de specialitate nu există consens în privinţa acestor chestiuni (v., pentru 

diferite abordări, King 2001, Roberts 2002, Wolter 2006, Elbourne 2008, Simonenko 

2014, Ahn 2019, 2022); cum se corelează analiza semantică cu sintaxa 

demonstrativelor în diverse limbi, unde întâlnim atât co-ocurenţă cu articolul definit, 

cât şi distribuţie complementară? 

• analiza pronumelor definite (personale şi demonstrative), raportată la analiza 

grupurilor nominale cu nume exprimat: există argumente semantice şi sintactice 

pentru o analiză a pronumelor personale de persoana a 3-a ca Determinant + Nume 



 

elidat (v. de ex., Elbourne 2005, 2013, Sauerland 2007, Patel-Grosz & Grosz 2017), 

dar şi împotriva prezenţei unui N, astfel încât unele analize propun o ambiguitate 

structurală (v. Jenks & Konate 2022); există dezacord şi în privinţa determinantului 

prezent în pronumele personale, care potrivit unor analize corespunde articolului 

definit (Wolter 2006, Patel-Grosz & Grosz 2017), iar potrivit altora este mai apropiat 

de demonstrativ (Ahn 2019, Blumberg 2021). Se ştie că limbile folosesc serii diferite 

de pronume (slabe, tari, demonstrative) în funcție de accesibilitatea sau nivelul de 

activare a antecedentului. Cum poate fi explicat acest lucru în analizele care 

descompun pronumele într-un D definit și un constituent nominal nul, care poate 

rezulta din elipsă? 

  

 Rezumatele trebuie să fie anonime şi nu mai lungi de 2 pagini, cu margini de 2,5 cm şi 

font de 12. Limba atelierului este engleza. 

 Rezumatele se trimit la adresa colocviu.lingvistica.2024@gmail.com, specificând în 

titlul sau în corpul mesajului (pe lângă nume şi afiliere), „workshop definites”. 

 Termenul-limită de depunere a rezumatelor: 15 septembrie 2024. 

 Notificarea de acceptare sau respingere: 1 octombrie 2024. 
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